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1. §




A sakkozok mindsitésének altalanos szabalyai

1. A MSSZ Elnokségének 2006. évi szeptemberi (szegedi) hatarozata alapjan 2007. 01. 01-el
harom évre (2009. 12. 31-ig) felfiiggesztette, majd a 2009. évi hatarozataval 2010.01.01-t61
végleg megsziintette a Kozponti Orszagos Mindsit6 Rendszer (KOMIR) hazai értékszam
szerzés szamitasat. Az MSSZ tovabbra is a KOMIR rendszerben tartja nyilvan az j
versenyengedélyt kivalté sakkozokat, valamint a késObbiekben altaluk elért FIDE
értékszamokat és FIDE nyilvantartasi szamokat (ID.No.).

szabalyzata, ami a FIDE kézikonyvben talalhato:
B.01. Nemzetkozi értékszam (szerzésének, modositasanak) szabalyzata
B.02. Nemzetkozi cimek (elérésének) szabalyzat

3. A magyar sakkozok azokat a cimeket szerezhetik meg, amelyek a FIDE szabalyzataban
szerepelnek. (GM, IM, FM, WGM, WIM, WFM, de igényelhet6k a nem cimvisel6i
titulusok: CM, WCM, FIDE mesterjelolt cimek).

3.1 Az 1990 el6tt megszerzett hazai cimek hasznalhatok (magyar mester (NAM), illetve
hallgatélagosan a mester jel6lt (mj), tovabba a I.-IV.o. titulusok.).

3.2. Levelezési sakkozd, valamint Sakkszerzdék és fejték részére adhaté cimek megszerzésének
feltételeit a Levelezési Bizottsag és a Szerzemény Bizottsag SZMSZ-e szabédlyozza a FIDE
el6irasokkal harmonizalva.

rrrrr

Személyenként a KOMIR (bal oldali) lapon:

1. KOMIR azonosito,

2. Név

3. Sziiletési id6, év, ho, nap

4. Neme

5. Orszag

6. KOMIR Elé-pont (2011.01.01-t6] azonos a FIDE ElS-ponttal)
7. FIDE azonosito

8. Versenyengedély. Egyesiilet

9. Vendégjatékos: Egyesiilet

10. Er6sorrend: Egyesiilet, Sorszam (az er6sorrenden)

A FIDE (jobboldali lapon: az aktualis id6tartam, év, ho, naptol-év, hé napig

1. FIDE azonosito
2. Név
3. Sziiletési év



4. Neme

5. Orszag

6. FIDE ElS-pont

7. FIDE cim

8. Utolso jatszmak ((a ,,t0l-ig” jatszma szamok)
9. Statusz (aktiv/inaktiv)

10. Szorz6 (10, 20, 40)

KOMIR azonositd

Minden sakkozd (vagy a sakkozassal kapcsolatban allé szakember, pedagdgus, munkatars) egy
- az el6szor kivaltott versenyengedély alapjan - nyilvantartasi szamot (KOMIR azonosito) kap.
A szamitogépes informaciék bizonylatai (Nyilvantartd lap, Versenyengedély kér6 lap,
Atigazolasi lap stb.) ezen a szdmon kereshet6k vissza. Az azonos nevii jatékosokat ez a
maximum 5 szamjegybdl all6 azonosit6d kiilénbozteti meg. Célszeri tehat a versenyzdknek,
sportkoroknek, megyéknek, versenyszervezoknek e szammal hivatkozni egy-egy versenyzdre,
ha roluk a Magyar Sakkszovetségnél valamely informaciét szeretnének kapni. Ez az adat
senkinél sem hianyzik.

FIDE ID

A FIDE a nala nyilvantartott versenyzdket azonosit6 szammal latja el. Ennek a szamnak az
eleje jellemz6 a versenyzd orszagara, magyaroknal a FIDE azonosité altalaban 7-tel kezd6do,
hatjegyli szam. FIDE azonositot kap, aki egy versenyen elindul, legalabb 1 jatszmat teljesit
értékszamosok ellen. FIDE El§ értékszamot (FIDE rating) minimum 9 (esetenként 5, illetve 7)
jatszma alapjan lehet csak kapni

Szorzo(k) érték
Konstans mutato: ,,K” (10, 20, 40), amely az eldjeles teljesitménymutaté szamot(+-W-We)

,,SZ0Y0ZZa”.
A K szorz6 az értékszam-valtozas fejlédési egyiitthatdja.

K = 40 mig egy listara jonnan felkertil6 jatékos versenyein a legkevesebb 30 jatszmat nem éri
el. (29 jatszmanal a kovetkez6 versenyen még végig 40 marad a szorzoszam)
K = 40 marad a versenyz6 18. sziiletésnapjaig, vagy amig értékszama a 2300-at el nem éri.

K =20 mig egy jatékos a 2400 értékszamot el nem éri. (Az els6 30 jatszma utan, ha a K= 40
szorzdval nem éri el.)

K = 10 miutan a versenyz6 publikélt E16 pontja a 2400 pontot eléri. Ezutan a K szorzé mindig
10 marad, akkor is ha pontszama 2400 ala esik.

3.8
A FIDE értékszam valtozasok szamitasa
A FiDE Ertékszam valtozasok elvi leirasat a:

B.01. Nemzetkozi értékszam (szerzésének, modositasanak) szabalyzata és a
B.02. Nemzetkozi cimek (elérésének) szabalyzata tartalmazza.



A valtozasokat a FIDE Manager, illetve SWISS Master programok automatikusan
szolgaltatjak

Az el6z6ekben jelzett haromféle szorzészamot: 40, 20 és 10., valamint azok alkalmazasi
lehetGségei a programokba beépitésre keriiltek.

Az értékszam valtozasokat a targy honap elsejével (01-el) kiadott FIDE értékszam lista (FRL)
tartalmazza.

FUGGELEK 1. Gyakorlati Utmutat6 a B.01.(el6irdsaval) tartalmazza.
II. Az elvarasok, értékszam valtozasok és teljesitmény mutaték (TPR) ,kézi”
szamitasi rendje, / Egyszertisitett szamitasi példak / (1-3.)

4. §

Hatalyba lépés
Ez a Szabalyzat 2017.01.01 1-vel 1ép életbe, és egyuttal érvényét vesziti a 2007. 05.01-én

,,,,,

FUGGELEK (5-9. lapok)3.lap
TARTALOMJEGYZEK:
1 § A sakkozok mindsitésének altalanos szabalyai, 2.]lap
2.8 A Kozponti Orszagos Mindsitési Rendszer (KOMIR) tartalma 2-3.lapo
3 §.A FIDE értékszam valtozasok szamitasa 4.lap
4.§ Hatalyba lépés 4.lap
FUGGELEK 5-9-lapok

I, B.8.0 A FIDE értékszam rendszerének a mitkodése, a B.01. eloirasaival 5-8. lapok

I1.LEgyszeriisitett szamitasi példak 8-9.lapok
1.Az uigynevezett elvaras szamitasa. 8-9.lapok
2.A FIDE FRL (-€10) listara keriilés szamitasi rendje. 9.9.lapok
3.Az ideiglenes ,,Rating” teljesitmény (TPR) szamitasa 9.lap
FUGGELEK

I. Gyakorlati Utmutaté a B.01. eléirasaval

8.0 AFIDE értékszam rendszerének a miitkodése

8.1 Az értékszamokat dnkényesen 200 pont szélességii osztalyokba soroljak. Az alabbi
tablazatok bemutatjak, hogy a p szazalékos eredményt hogyan kell a dp értékszam
kiilonbséggé atalakitani. Nulla, vagy 100 %-o0s eredmény esetében dp

sziikségképpen hatarozatlan, ugyanakkor az egyszertiség kedvéért 800-as

értéknek vessziik.



A masodik tablazat azt mutatja be, hogy a H magasabb értékszamud, illetve L
alacsonyabb értékszamu jatékos szamara rendre hogyan kell a D értékszam
kiilonbséget a jatszma eredményére vonatkozd PD valOszinliséggé atalakitani.
a. A szazalékos P eredménynek dp értékszam kiilonbséggé valé atalakitasa

p dp p dp p dp p dp p dp p dp
1.0 800 .83 273 .66 117 49 -7 .32 -133 .15 -296
99 677 .82 262 .65 110 .48 -14 31 -141 .14 -309
.98 589 .81 251 .64 102 47 -21 .30 -149 .13 -322
.97 538 .80 240 63 95 46 -29 29  -158 .12 -336
.96 501 .79 230 .62 87 45 =36 .28  -166 .11 -351
.95 470 .78 220 .61 80 44 -43 27 -175 .10 -366
94 444 77 211 .60 72 43 -50 .26 -184 .09 -383
.93 422 .76 202 .59 65 42 -57 .25 -193 .08 -401
.92 401 .75 193 .58 57 41 -65 .24 -202 .07  -422
91 383 .74 184 .57 50 40 -72 23 211 .06 -444
.90 366 .73 175 .56 43 39 -80 22 -220 .05 -470
.89 351 .72 166 .55 36 .38 -87 21 -230 .04 -501
.88 336 .71 158 S54 029 37 95 .20 -240 .03 -538
.87 322 .70 149 .53 21 .36 -102 .19 -251 .02 -589
.86 309 .69 141 .52 14 35 -110 .18 -262 .01 -677
85 296 .68 133 51 7 34 -117 17 =273 .00 -800
84 284 .67 125 50 0 33 -125 .16 -284
b. Az értékszamokban mutatkezo6 D kiilonbség atalakitasa a jatszma
eredményére vonatkozo PD valésziniiségértékké a H magasabb és az L
alacsonyabb értékszami versenyzo szamara.

D PD D PD D PD D PD

RigDif H L  RtgDif H L RigDi H L RigDif H L
03 .50 .50 92-98 .63 .37 198-206 .76 .24  345-357 .89 .11

410 51 .49  99-106 64 36 207215 .77 23 358-374 .90 .10
11-17 52 48 107-113 65 35 216225 .78 22 375-391 .91 .09
18-25 .53 47  114-121 66 34 226-235 .79 21  392-411 .92 .08
26-32 54 .46  122-129 67 .33 236-245 .80 .20 412-432 .93 .07
33-39 .55 .45  130-137 68 .32 246256 .81 .19  433-456 .94 .06
40-46 56 .44  138-145 69 31  257-267 .82 .18  457-484 .95 .05
47-53 57 43  146-153 70 .30 268278 .83 .17  485-517 .96 .04
54-61 .58 .42  154-162 71 29 279290 .84 .16 518-559 .97 .03
62-68 .59 .41  163-170 72 28  291-302 .85 .15  560-619 .98 .02
69-76 .60 .40  171-179 73 .27  303-315 .86 .14  620-735 .99 .01
77-83 61 .39  180-188 74 26 316-328 .87 .13 >735  1.0.00
8491 .62 .38 189-197 75 25  329-344 .88 .12

8.2 Adott versenyen az addig értékszam nélkiili versenyz6hoz rendelt Ru

értékszam meghatarozasa

8.21 Ha egy értékszam nélkiili jatékos els6 versenyén 1/2-nél (0,5-nél) kevesebb pontot ér el,
az nem lesz regisztralva. Minden tovabbi FIDE verseny valamennyi jatszmaja elszamolasra
kertil.

El6szor a versenyz6 ellenfeleinek atlagos Rc értékszamat hatarozzuk meg

(a) Svéjci versenyen ez egyszeriien az ellenfelek értékszamanak az atlaga.

(b) Korversenyen (round robin) mind az értékszammal rendelkezd, mind pedig

az értékszam nélkiili jatékosok eredményét figyelembe kell venni.

Az értékszammal nem rendelkezd jatékosok esetében a sajat mezony Rc

atlagos értékszama megegyezik a verseny Ra atlagos értékszamaval és a

kovetkezok szerint kell meghatarozni

I. Meghatarozzuk az értékszammal rendelkez6 jatékosok Rar atlagos



értékszamat.

II. Meghatarozunk p értékét az 6sszes értékszammal rendelkezd jatékos

osszes ellenfelére. Ezutan e jatékosok mindegyikére dp értékét

hatarozzuk meg. Zaro lépésként ezen dp értékek dpa atlagat vessziik.

I11. Jelolje n az ellenfelek szamat Ra = Rar - dpa x n/ (n+1)

8.22 Ha a jatékos 50%-ot ért el, akkor Ru=Ra

8.23 Ha az eredmény 50%-nal jobb, akkor Ru=Ra+15 minden 50% felett elért fél pont utan
8.24 Ha az eredmény 50%-nal gyengébb, akkor a svdjci, vagy csapatversenyeken
Ru=Rc+dp

8.25 Ha az eredmény 50%-nal gyengébb, akkor kérversenyen Ru = Ra + dp x n /(n+1)
8.3 Az értékszammal nem rendelkezd jatékos szamara tehat az Rn értékszam ugy

keriil meghatarozasra, mintha a jatékos az 6sszes jatszmajat egyetlen versenyen

jatszotta volna. Az indul6 értékszam kiszamitasahoz fel kell hasznalni a jatékos

osszes ellenféllel szembeni eredményét.

8.31 Amikor a jatékos elso teljesitménye (performance) az aktualis értékszam-kiiszobnél
kevesebb, akkor az eredményt, vagy eredményeket figyelmen kiviil kell hagyni.

8.32 A FIDE értékszam listajaban (FRL) az Rn értékeket a legkozelebbi 1 vagy O-ra
végz0do6 szamra kell kerekiteni. A 0,5 felfelé kerekitendd.

8.33 Csak az Rn . a verseny id6pontjaban érvényes értékszam-kiiszob szerinti értékek vehet6k
figyelembe.

8.34 Példa a szamitasra

Egy értékszammal nem rendelkez6 jatékos egy versenyen 3 jatszmat valtott

értékszammal rendelkez6 jatékosok ellen, ellenfelei értékszam-atlaga 2220, 1

pontot szerzett; ezutan egy masik versenyen 5 jatszmat valtott értékszammal

rendelkez6 jatékosok ellen, akiknek értékszam-atlaga 2150, és 3 pontot szerzett,

majd egy harmadik versenyen 4-bdl 2,5 pontot ért el 2200 értékszam-atlagu

ellenfelek ellen.

E jatékos indul6 értékszamat ugy szamitjuk, mintha 12 jatszmabdl 6,5 pontot

szerzett volna.

Az ellenfelek értékszamanak atlaga: (3 x 2220 + 5 x 2150 + 4 x 2200) / 12 = 2184

A elért pontszama 6,5 ez 50%-nal jobb eredményt jelent.

A példabeli jatékos indulé értékszama tehat 2184+15=2199

8.4 Ha az fordulna el6, hogy az adott versenyen értékszam nélkiilinek tekintett

versenyz0 kozben felkeriil az értékszam listara (FRL), akkor az 6 teljesitményét az
aktualis értékszama alapjan kell értékelni, az adott versenyen azonban az

ellenfeleinek az értékelésekor 6t értékszam nélkiiliként kell figyelembe venni.

8.5 Az értékszam valtozas meghatarozasa (értékszamos versenyz6 esetén):

8.51 Minden egyes értékszammal rendelkez6 ellenfél elleni jatszma esetében meg kell hatarozni
a jatékos és ellenfele értékszama kozotti D kiilonbséget.

8.52 Amennyiben egy ellenfél nem rendelkezik értékszammal, igy kérmérk6zés esetén az
értékszam-valtozas kiszamitasara csak a verseny végén kertilhet sor (lasd: 8.21b bekezdés).
Svajci versenyeken az értékszammal nem rendelkez0 jatékosok ellen valtott jatszmak nem
keriilnek értékelésre.

8.53 Az értékszammal nem rendelkez6 jatékosok korabbi versenyeken szerzett

ideiglenes értékszamat (provisional rating) nem szabad figyelembe venni.

8.54 Az értékszamban mutatkoz6 400 pontnal nagyobb kiilénbséget tigy kell értékelni, mintha
az 400 pont lenne.

8.55 Szamitas (,,b” tablazat)

(a) A jatszma eredményére vonatkoz6 PD valoszinliségérték

kiszamitasahoz hasznaljuk a 8.1b bekezdésben talalhat6 tablazatot.

(b) . R = az elért eredmény - PD. Minden jatszma esetében az elért

eredmény 1, vagy 0,5, vagy O lehet. A .R az értékszam valtozasat



jelenti.

(c) .. Rx K = az értékszam valtozasa egy adott versenyen, illetve egy egész
értékszam-periodusban.

8.56. K az értékszam valtozas egyiitthatoja.

K= 40 az djonnan beiratkoz6 jatékosokra az els6 30 jatszmara vonatkozoéan,

K= 20 mindaddig, amig a jatékos értékszama 2400 alatt marad,

K=10, ha a jatékos egyszer mar elérte a publikalt 2400-as értéket.

K = 40 minden jatékosnak 18.-dik sziiletésnapjaig, amig értékszamuk 2300 alatt
marad

8.57 Rn értékét a legkdzelebbi 1-re vagy 0-ra kell kerekiteni. 0,5-t6l felfelé kell
kerekiteni.(akar negativ, akar pozitiv)

8.58 Az értékszam-valtozas meghatarozasa korversenyek esetében

Amennyiben értékszammal nem rendelkez6 jatékosok is részt vesznek a
korversenyen, ugy értékszamuk fokozatos kozelitéssel, iteraciéval hatarozhato
meg. Az igy keletkez6 1ij értékszamot hasznaljuk fel az értékszammal rendelkez6
jatékosok értékszam valtozasanak megallapitasahoz. Az Ru-t (1j értékszamot) tehat
mar megszerzett, hivatalos értékszamként kell kezelni, igy a .R érték minden
értékszammal rendelkez6 jatékos esetében minden jatszma utan meghatarozasra
kertil.

Példa

jatékos R W P dp Rc Ru Rcij Ruyj We Kchg
A 2600 8 89 351 7.36  +12.8
B 2500 7 .78 220 6.48 +10.4
C U 7 2348 2423 2348 2423

D 2400 6 .67 25 5.40 +12.0
E U 6 2348 2393 2348 2393

F 2150 4 44 -43 255  +44.3
G 2300 3 .33 -125 4.21 -36.3
H U 2 2348 2150 2342 2144

I 8] 1 2348 2032 2322 2006

J 2300 1 A1 -351 4.21 -96.3

(roviditések: R = értékszam, W = a ténylegesen elért eredmény, We = vart eredmény,
Kchg = végleges értékszam valtozas, U = értékszammal nem rendelkez6 jatékos; angolul:
rate, win, expected win, development coefficient, change)

Rar = (2600 + 2500 + 2400 + 2150 + 2300 + 2300) / 6

Rar = 2375

dpa = (351 + 220 +125-43 -125-351) / 6
dpa = 29.5

Ra =2375 - (29.5 x 9/10)

Ra = 2348

C jatékos szamara

Ru =2348 + 5 x 15 = 2423

E jatékos szamara

Ru=2348 + 3 x 15 =2393

H jatékos szamara

Ru = 2348 — 220 x 0.9= 2150

I jatékos szamara Ru = 2348 — 351 x 0.9= 2032

9. Minden nemzetkozi verseny eredményét meg kell kiildeni értékszam-elszamolasra,



kivéve, ha a résztvevoket a hivatalos meghivdban, illetve versenykiirasban, valamint a verseny
kezdete el6tt személyesen is tajékoztattak arrol, hogy a versenyt
a FIDE nem értékeli.

IL.LEgyszeriisitett szamitasi példak az ,,elvaras”, az FRL listara keriilés és a TPR esetekre
1.Az tigynevezett elvaras szamitasa.

Elvéréas és értékszam valtozas szamitasa 10 fordulés versenyen.

Ellenfelek atlaga: 2300

A két kérdéses jatékos El6je 2145 és 2388

2145 esetén a kiilonbség: dp=155. A konverziés tabla szerint az elvaras 154-162 Dp. (,,b”
tablazat) intervallumban 29%. Tehat az elvaras 2.9 pont lesz 10 mérk6zésbol.

4 elért pont esetén az elért é16 valtozas a kovetkezd lesz:

K=40 esetén (4-2.9)x40=+44

K=20 esetén (4-2.9x20=+22

K=10 nem val6szinii (de +11 lenne a nyert E16 pontok szdma).

2388 esetén Dp-88 a 84-91 intervallumban az elvaras 62%.
Ez 6.2 pont 10 partibol

4 elért pont esetén az Fl6 valtozas a kovetkez6 lesz:

K=40 esetén: (4-6.2)x40=-88

K=20 esetén: (4-6.2)x20=-44

K=10 esetén: -22

2.A FIDE FRL (-élo) listara keriilés szamitasi rendje.

Felkeriilés a listara (E16 nélkiili jatékos esetén): szamitas az ,,a” tablazattal

Ellenfelek atlaga: 1766

5 mérk6zésbdl valaki fél pontot ér el. Ez 10%

50% alatt az 1ij E16 és TPR megegyezik. A konverziés tablazatbél latjuk, hogy 10%-hoz
minusz 366 pont tartozik. A jatékos 1400 ponttal felkeriil a FIDE listara.

Valaki egy periodusban csak 3 partit jatszik. Ezzel egy részirast szerez. A kovetkez6 honapi
listdhoz tjabb 12 partit jatszik. 15 ellenfelének F16 4tlaga 1900 pont volt 12 pontot szerez.
Ez 80%-o0s teljesitmény. 50% felett nem a TPR lesz az tij E16 (a TPR 2140 lenne, mert
dp+240). Az 4j E16 1900+40x4.5 (az 50% feletti pontok szdma)=2080. Szorzé6ja tovéabbi 15
jatszmaban 40 marad.

50% esetén az 1ij E16 az ellenfelek 4tlaga lesz. (Itt a TPR is ennyi)

3.Az ideiglenes ,,Rating” teljesitmény (TPR) szamitasa.

Szamitasanal az ellenfelek atlagabél indulunk ki. Ez a tajékoztaté szam (TPR) azt mutatja meg,
hogy elért pontszamunk mekkora Elével rendelkez6 jatékos elvért teljesitménye lenne. Ez az tj
El6vel csak az elvaras pontos teljesitése esetén, illetve 1j jatékosnal 50% vagy ez alatti
teljesitmény esetén azonos programok TPR mutatéival. (Egy versenyt feltételezve egy
periddusban.) Mas esetekben a TPR nem azonos a jatékos tj ElGjével.

Tegyiik fel, hogy E16 pontunk pont 2300. Ellenfeleink tlaga is 2300.
TPR szamitasa a kovetkezo esetekre:
10 mérkozés, 4 elért pont  40% (konverzios ,,a” tablazat) TPR=2300-72=2228

10 mérkdzés, 5 elért pont  50% TPR=2300+(-)0=2300
10 mérkdzés, elért 6 pont  60% TPR=2300+72=2372

10 mérkézés, elért 8 pont 808 TPR=2300+240=2540



A szamitasokhoz ,,a” p (dp) tablazatot alkalmazzuk.
ke sk sk sk



